

鹰潭日报

YINGTAN RIBAO

中共鹰潭市委机关报 鹰潭市融媒体中心出版

鹰潭新闻网：<https://www.ytnews.cn>



2023年7月

18

星期二

癸卯年六月初一

国内统一连续出版物号

CN 36-0010

邮发代号 43-5019

第 9375 期

今日 4 版

习近平对网络安全和信息化工作作出重要指示强调 深入贯彻党中央关于网络强国的重要思想 大力推动网信事业发展 高质量发展

蔡奇出席全国网络安全和信息化工作会议并讲话
丁薛祥出席会议

新华社北京 7 月 15 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对网络安全和信息化工作作出重要指示指出，党的十八大以来，我国网络安全和信息化事业取得重大成就，党对网信工作的领导全面加强，网络空间主流思想舆论巩固壮大，网络综合治理体系基本建成，网络安全保障体系和能力持续提升，网信领域科技自立自强步伐加快，信息化驱动引领作用有效发挥，网络空间法治化程度不断提高，网络空间国际话语权和影响力明显增强，网络强国建设迈出新步伐。

习近平强调，新时代新征程，网信事业的重要地位作用日益凸显。要以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，深入贯彻党中央关于网络强国的重要思想，切实肩负起举旗帜聚民心、防风险保安全、强治理惠民生、增动能促发展、谋合作图共赢的使命任务，坚持党管互联网，坚持网信为民，坚持走中国特⾊治网之道，坚持统筹发展和安全，坚持正能量是主要求、管得住是硬道理、用得好是真本事，坚持筑牢国家网络安全屏障，坚持发挥信息化驱动引领作用，坚持依法管网、依法办网、依法上网，坚持推动构建网络空间命运共同体，坚持建设忠诚干净担当的网信工作队伍，大力推动网信事业高质量发展，以网络强国建设新成效为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

习近平强调，各级党委（党组）要加强组织领导、强化统筹协调，确保党中央关于网信工作决策部署落到实处；各级网信部门要忠于党和人民，勇于担当作为，善于开拓创新，敢于斗争亮剑，甘于拼搏奉献，为推动网信事业高质量发展提供坚强保证。

全国网络安全和信息化工作会议 7 月 14 日至 15 日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议并传达了习近平重要指示。

蔡奇在讲话中指出，习近平总书记重要指示鲜明提出网信工作的使命任务，明确“十个坚持”重要原则，并对网信工作提出要求，具有很强的政治性、战略性、指导性，为做好新时代新征程网信工作指明了方向，我们要坚决贯彻落实。

蔡奇强调，党的十八大以来网信事业取得重大成就，最根本在于有习近平总书记领航掌舵，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。习近平总书记关于网络强国的重要思想，科学回答了网信事业发展的一系列重大理论和实践问题，把党对网信工作的规律性认识提升到全新高度，是新时代新征程引领网信事业高质量发展、建设网络强国的行动指南，我们要深入学习领会，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，切实贯彻到网信工作全过程。

蔡奇强调，党的二十大对网信工作作出战略部署，要牢记使命任务，细化任务举措，着力推动落实。要加强网上正面宣传引导，防范网络意识形态风险，提高网络综合治理效能，形成良好网络生态，牢牢掌握网络意识形态工作领导权。统筹发展与安全，实施网络安全重大战略和任务，构建大网络安全工作格局，筑牢国家网络安全屏障。坚持创新驱动、自立自强、赋能发展、普惠公平，攻克短板不足，发挥信息化驱动引领作用。加强网络立法执法司法普法，推进网络空间法治化进程。深化网信领域国际交流与务实合作。坚持党管互联网，加强对网信工作的全面领导，中央网信委及成员单位、各级党委（党组）及网信部门要落实主体责任，形成合力推动网信工作的生动局面。

中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在总结讲话中表示，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是关于网络强国的重要思想，认真贯彻落实习近平总书记重要指示，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，切实肩负起举旗帜聚民心、防风险保安全、强治理惠民生、增动能促发展、谋合作图共赢的使命任务，把党的全面领导体现到网信工作各方面全过程，推动网信事业高质量发展，为强国建设、民族复兴伟业提供坚实支撑。

北京市、上海市、广东省、教育部、工业和信息化部、人民日报社有关同志作交流发言。

石泰峰、何立峰、张又侠、陈文清、王小洪、吴政隆出席会议。

中央网络安全和信息化委员会成员，各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团，中央和国家机关有关部门、有关人民团体、有关国有企业、军队有关单位，中央重点新闻网站负责同志等参加会议。

学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想宣讲会举行

本报讯（记者张国旗 通讯员冯清华）7月14日，由市委宣传部主办的学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想宣讲会在市文化旅游投资发展集团有限公司举行。

宣讲会上，清华大学马克思主义

学院硕士生讲师郭嵩丹、林煜馨、秦翎培、敬茂海分别作题为《党的二十大报告构造及重要思想》《从党的百年历程看这十年的“三件大事”》《“窑洞对”的“昨天”与“今天”》《新时代乡村振兴的实现路径》的理论宣讲，从不同角

度对党的二十大报告进行了解读与阐释。

市文旅投集团 60 余人参加宣讲会，并对宣讲给予积极评价，会后还就宣讲内容与讲师进行了探讨。

“好口子”焕发时代风采 ——我市大力推进交通强市建设纪实

本报记者 张国旗 通讯员 郑凯

新时代新征程新伟业

畅通物流通道，打造“世界铜都”商贸物流中心

鹰潭因路而生、因铜而旺。优越的交通运输条件，为物流业发展和铜贸易深化提供了天然的便利条件。

近年来，我市深入推进城乡高效配送试点，实现“现代物流园—各区（市）分拨（配送）中心—乡镇分拨中心—末端配送网点”四级城乡配送网络全覆盖，2022 年全市实现网络零售额 42.2 亿元，增长 62.2%。（下转第二版）

随着鹰潭国际陆港海关监管作业场所正式封关启用，海关一次申报、一次查验、一次放行，在海关通关时效层面实现“零等待”，可为班列的整体运行时间节省 2 天至 3 天时间，且每个货柜可减少 300 元至 400 元的物流成本。

依托铜产业链发展优势，提升对大宗商品特别是铜产品商贸物流的服务能力，打造全省矿产资源进口集散地、铜产品战略物资储运基地，建成中国邮政物流仓储中心、世界铜都商贸物流中心。物流服务质量效益显著提升，有效降低社会物流总成本，实现社会物流总费用与 GDP 的比率下降至 13.7% 左右。

2022 年，全市交通运输、仓储和邮政业增加值近 40 亿元，增长 11.2%。我市实现货运量近 8000 万吨，增长 31.9%。2023 年 4 月 15 日，鹰潭港中童综合码头开港运营，水路运输成本比陆路运输成本下降 20%。（下转第二版）

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 深化党和国家机构改革 推进国家治理体系和治理能力现代化

新华社北京 7 月 15 日电 7 月 16 日出版的第 14 期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《深化党和国家机构改革 推进国家治理体系和治理能力现代化》。

文章强调，深化党和国家机构改革，是贯彻落实党的二十大精神的重要举措，是推进国家治理体系和治理能力现代化的集中部署。继续推进党和国家机构改革，目的是推动党对社会主义现代化建设的领导在机构设置上更加科学、在能力建设上更加优化、在体制机制上更加完善、在运行管理上更加高效。党和国家机构改革是一项复杂系统工程，不可能一蹴而就，也不会一劳永逸，需要根据新的使命任务、新的战略安排、新的工作需要，不断调整优化党和国家机构职能体系，使之更好适应党和国家事业发展需要。

文章指出，党的十八大以来，我们深化党和国家机构改革的一个重

要目的是坚持和加强党的全面领导，从机构职责上把加强党的全面领导落实到各领域、各方面、各环节。这次机构改革，设立新的党中央决策议事协调机构，组建新的党中央职能部门和办事机构，在重点领域设立新的党中央派出机关，就是为了扬优势、补短板、强弱项，加强党中央对重大工作的集中统一领导。同时，在金融管理体制、科技管理体制、社会管理体制等方面对机构设置和职责配置作了比较合理的设计和安排。这些调整是在分析我们面临的深层次矛盾和问题的基础上提出的解决方案。各地区各部门要自觉在大局下思考、在大局下行动，确保机构改革方案贯彻落实不打折、不变形、不走样，特别是要严格执行纪律。涉及机构变动、职责调整的部门，要自觉服从大局，确保机构、职责、人员等按要求及时调整到位。五要做到有法可依。坚持在法治轨道上推进机构改革，立法机构要统筹做好相关立改废释工作。

文章指出，搞好机构改革组织实

施工作至关重要。要继续运用好坚

持党对机构改革的全面领导、坚持

不立不破先立后破、坚持推动机

构

“三定”规定。

文章指出，搞好机构改革组织实

施工作至关重要。要继续运用好坚

持党对机构改革的全面领导、坚持

不立不破先立后破、坚持推动机

构

“三定”规定。